
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

भाग 1 गणित 
1. ∆ABC dh ekf/;dk,¡ BE vkSj CF ,d & nwljs dks G ij dkVrh gSa] rc 

 

(a) 3 (BE – CF )> 2 BC                       (b) BE – CF > 3 BC 

(c) (BE + CF) > 3 BC                          (d) 2 (BE + CF) > 3 BC 

 

2. ,d vk;r ABCD esa AB = 12 lseh o BC = 8 lseh gSA BC ij E dksbZ fcUnq gS 

rkfd BE = 5 lseh gS rFkk AE rFkk DC c<+kus ij F ij feyrh gSa] rc CF dh 

yEckbZ gksxh 
 

(a) 7-2 lseh               (b) 12 lseh 

(c) 1-25 lseh              (d) 20 lseh 

 

3. ∆ABC esa] ∠B ,oa ∠C ds vUr% v)Zd fcUnq O ij feyrs gSaA ;fn ∠A = 70° gS] rks 

∠BOC gksxk 

 

(a) 110°                                (b) 125° 

पॉणिटेणनिक 
 

उत्तर प्रदशे 

संयुक्त प्रवेश परीक्षा 

सॉल्वड पेपर 1998 

 



(c) 130°                             (d) 140° 

 

4. ;fn [kks[kys csyu dk vk;ru 176 lseh3] cká o vUr% oØi`’B dk vUrj 88 

lseh2 rFkk csyu dh Å¡pkbZ 14 lseh gks] rks csyu dh vUr% ,oa cká f=T;kvksa 

dh yEckbZ gksxh 
 

(a) 7 lseh] 8 lseh                        (b) 1-5 lseh] 2-5 lseh 

(c) 11 lseh] 7 lseh                      (d) 2-5 lseh] 3-5 lseh 

 

5. cos6 θ + sin6 θ dk eku fuEu ds cjkcj gksxk 
 

(a) (cos2 θ + sin2 θ)3 

(b) (cos3 θ + sin3 θ)2 

(c) (sin2 θ – cos2 θ) (1 + sin2 θ cos2 θ) 

(d) 1 – 3 sin2 θ cos2 θ 

 

6. unh ds 15 eh Å¡ps iqy ls fdlh uko dk voueu dks.k 30° gSA ;fn uko 6 

fdeh@?k.Vk dh xfr ls py jgh gS] rc uko dk unh ds iqy ds Bhd uhps 

igq¡pus esa yxk le; gksxk 
 

(a) 15-59 lsd.M                           (b) 13-62 lsd.M 

(c) 90 lsd.M                                (d) 18 lsd.M 

 

7. A vkSj B feydj fdlh Hkou ds Q”kZ dks 25 fnu esa ikWfy”k dj ldrs gSaA A 

vdsyk Hkou ds 
1

3
 Q”kZ dks 12 fnu esa ikWfy”k dj ldrk gSA vdsys B dks iwjs Hkou ds 

Q”kZ dks ikWfy”k djus esa fnu yxsaxs  
 

(a) 36 fnu      (b) 
900

11
 fnu      (c) 12

1

2
 fnu         (d) 

900

7
 fnu 

 

8. lquhrk izfrfnu vius ?kj ls fo|ky; ds fy, Bhd 10 cts fudyrh gSA ;fn 

og 5 fdeh@?k.Vk dh xfr ls pyrh gS] rks og fo|ky; 6 feuV nsjh ls 
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igq¡prh gS ,oa ;fn og 6 fdeh@?k.Vk dh xfr ls pyrh gS] rc og fo|ky; 

10 feuV iwoZ igq¡p tkrh gSA fo|ky; ls mlds ?kj dh nwjh gS 
 

(a) 8 fdeh     (b) 11 fdeh    (c) 16 fdeh        (d) 2-5 fdeh 

 

9. (x – y)3 + (y – z)3 + (z – x)3 dk eku gksxk 
 

(a) 0 

(b) 3 (x – y) (y – z) (z – x) 

(c) xyz (xy + yz + zx) 

(d) 3 xyz 

 

10. ;fn x ds okLrfod eku ds fy, cosθ = x + 
1

x
 gks] rks 

 

(a) θ U;wudks.k gksxk 

(b) θ ledks.k gksxk 

(c) θ vf/kddks.k gksxk 

(d) θ dk dksbZ Hkh eku lEHko ugha 

 

11. ;fn tan (A + B) = p, tan (A – B) = q gks] rc tan 2 A dk eku p rFkk q ds :i 

esa gksxk 
 

(a) 
𝑝+𝑞

𝑝−𝑞
                       (b) 

p−q

1+pq
 

 

(c) 
p+q

1−pq
                     (d) 

1+pq

1−p
 

 

12. ;fn A + B = 
π

4
, rks (1 + tan A) (1 + tan B) dk eku gksxk 

 

(a) 1                           (b) -2 

(c) 2                           (d) -1 
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13. ;fn A, B, C, D ,d pØh; prqHkqZt ds dks.k gksa] rks cos A + cos B  + cos C  + 

cos D dk eku gksxk 

 

(a) 0                             (b) 1 

(c) – 1                          (d) 4 

 

14. O dsUnz okys o`Ùk esa ,d thok PQ bl izdkj gS fd ∠OPQ = 40° gSA ;fn o`Ùk ds 

nh?kZ pki esa dksbZ fcUnq R gS] rc ∠PRQ dk eku gksxk 
 

(a) 100°                       (b) 140° 

(c) 50°                         (d) 120° 

 

15. ,d xksy xqCckjk ftldk v)ZO;kl r gS] fdlh n”kZd dh vk¡[k ij a dks.k cukrk 

gSA ;fn xqCckjs ds dsUnz ij mUu;u dks.k θ gS] rks xqCckjs ds dsUnz dh Å¡pkbZ gS 
 

(a) r cosec 
𝑎

2
 sinθ                      (b) r sin𝑎 sinθ 

 

(c) r cosec 
𝑎

2
 cosθ                            (d) r cosec 𝑎 sinθ 

 

16. vksjksgh Øe esa j[kh la[;kvksa 1, 3, 5, 7, 12, (x +1), (x +3), 16, 17, (x +7), 22 

vkSj 25 dh ekf/;dk 14 gS] rc x dk eku gS 
 

(a) 12     (b) 13        (c) 14      (d) 15 

 

17. rhu la[;kvksa 4] 6 vkSj 8 dh ckjEckjrk,¡ Øe”k% (x + 2), x o (x – 1) gSaA ;fn 

caVu dk lekUrj ek/; 5-76 gks] rc x dk eku gS 
 

(a) 7          (b) 6           (c) 8           (d) 10 

 

18. js[kkvksa y = 3 rFkk y = x√3 + 9 ds chp U;wudks.k gksxk 
 



(a) 30°              (b) 60°            (c) 45°            (d) 90° 

 

19. f=Hkqt ftlds “kh’kZa ds funsZ”kkad (0, 0), (4, 0) rFkk (0, 6) gksa] dk {ks=Qy gksxk 
 

(a) 24 oxZ bdkbZ 

(b) 12 oxZ bdkbZ 

(c) 6 oxZ bdkbZ 

(d) 8 oxZ bdkbZ 

 

20. fcUnq (2, 4) vkSj fcUnq (-3, 5) dks feykus okyh js[kk dks y- v{k fuEu vuqikr esa 

foHkkftr djrk gS 
 

(a) 2 : 3                               (b) 2 : 5 

(c) -3 : 2                              (d) 5 : -2 

 

21. ;fn sec θ - tan θ = m gks] rc sec θ + tan θ dk eku gS 
 

(a) 
1−m

m
                          (b) 1 – m 

 

(c) 
1

m
                               (d) 1 + m 

 

22. ,d vk;rkdkj dkxt dk VqdM+k 44 lseh x 10 lseh dk gSA bl dkxt dks 

eksM+dj ,slk csyu cuk;k tkrk gS] ftldh Å¡pkbZ 10 lseh gS] rks csyu dk 

vk;ru gksxk 
 

(a) 144 lseh3                    (b) 1440 lseh3 

(c) 1540 lseh3                   (d) 4400 lseh3 

 

23. ,d fijkfeM rFkk ,d csyu ds vk/kkj ds {ks=Qy leku gSa rFkk mudh Å¡pkb;k¡ 

Hkh leku gSa] rks muds vk;ruksa dk vuqikr gS 
 



(a) 3 : 1              (b) 1 : 1             (c) 2 ; 1           (d) 1 : 3 

 

24. ,d xksys dk vk;ru 4851 lseh3 gSA mldk oØi`’B gksxk 
 

(a) 1286 lseh2               (b) 1386 lseh2 

(c) 1486 lseh2                 (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

25. ;fn fdlh ljy js[kk] tks v{kksa ij a vkSj b ds cjkcj vUr% [k.M dkVrh gS] ij 

ewyfcUnq ls Mkys x, yEc dh yEckbZ p gks] rks 
 

(a) a2 + b2 = p2             (b) a2 + b2 = 
1

p2
 

 

(c) 
1

𝑎2
 + 

1

b2 = 
2

p2
                 (d) 

1

𝑎2
 + 

1

b2 = 
1

p2
                

 

26. xf.kr ds ,d iz”u&i= esa izkIr Nk=ksa ds vadksa dh ckjEckjrk dk forj.k uhps 

fn;k x;k gS 

 

     

oxZ vUrjky 0 - 10 10 -20 20 -30 30 – 40 40 - 50 
 ckjEckjrk 5 6 9 12 4 

 

vadksa dh ekf/;dk gS 

 

(a) 27. 7                        (b) 25 

(c) 17. 3                        (d) 9 

 

27. lqHkk’k us 11 tuojh] 1998 dks ₹ 500 ls ,d cpr [kkrk [kksykA mlus 17 

tuojh] 16 Qjojh o  20 Qjojh dks Øe”k% ₹ 200] ₹ 200 o ₹ 300 tek fd, 

rFkk 28 tuojh vkSj 27 Qjojh dks Øe”k% ₹ 100 rFkk ₹ 200 fudkysA ;fn 

izR;sd ekg dh 10 rkjh[k o ekg ds vfUre fnol rd ds U;wure vo”ks’k ij 



ml ekg dk C;kt ns; gks] rc 5% C;kt nj ls ekpZ 1998 ds vUr esa C;kt 

gksxk 
 

(a) ₹ 19.16                           (b) ₹ 8.75 

(c) ₹ 6. 25                            (d) ₹ 19. 06 

 

28. ewy/ku ftl ij 3 o’kZ dk 10% izfr o’kZ dh nj ls ljy C;kt ,oa pØo`f) 

C;kt tks izfr o’kZ ns; gS dk vUrj ₹ 31 gS] gksxk 
 

(a) ₹ 300                                  (b) ₹ 
310

3
 

 

(c) ₹ 3100                                (d) ₹ 1000 

 

29. ,d [kks[kys csyu esa ,dne Bhd lekus okyk ydM+h dk CykWd Mkyk x;k gS 

rFkk “ks’k LFkku dks dadjhV ls Hkjk x;k gSA ;fn ydM+h dk CykWd 200 lseh 

yEcs fizTe ds vkdkj dk gS] ftldk vk/kkj ,d vk;r gS] ftldh Hkqtk,¡ 32 

lseh rFkk 24 lseh gks] rc “ks’k Hkkx esa Hkjh xbZ dadjhV dk vk;ru fudVre 

gksxk 
 

(a) 34-5 ?ku Msdkeh                               (b) 21-1 ?ku Msdkeh 

(c) 97-8 ?ku Msdkeh                 (d) 40-0 ?ku Msdkeh 

 

30. fdlh LFkku dh okf’kZd o’kkZ 65 lseh gS] rc okf’kZd o’kkZ dk eku ¼yhVj@gsDVs;j 

esa½ gksxk 
 

(a) 6.5 X 103                                (b) 6.5 X 106 

(c) 6.5 X 105                                 (d) 6.5 X 104 

 

31. fdlh ?kukHk dh rhu layXu Qydksa ds {ks=Qy Øe”k% p,q rFkk r gSa] mldk 

vk;ru gksxk 
 

(a) √𝑝𝑞𝑟                                     (b) pqr 



(c) p2q2r2                                     (d) √𝑝2 + 𝑞2 + 𝑟2 

 

32. ;fn nks /kukRed la[;kvksa dk ;ksx 25 ,oa mudk xq.kuQy 144 gks] rks mu 

la[;kvksa dk vUrj gksxk 
 

(a) 3                             (b) 5 

(c) 7                             (d) 11 

 

33. ;fn lehdj.k x2 + ax +b = 0 vkSj x2 + bx + a = 0 dk ,d ewy mHk;fu’B gks] rks 

(a +b) dk eku gksxk 
 

(a) 1                             (b) 
1

2
 

(c) -1                           (d) 2 

 

34. ;fn 𝑎, β fdlh lehdj.k (x - a) (x – b) = c ds ewy gksa] rks lehdj.k (x – a) (x – 

β) +c = 0 ds ewy gksaxs 
 

(a) a,c                            (b) b,c 

(c) a, b                           (d) a + c, b + c 

 

35. ;fn A, B, C rhu leqPp; gSa] rc A ᴒ (B ᴗ C) cjkcj gS 
 

(a) (A ᴗ B) ᴒ (A ᴗ C)                       (b) (A ᴗ B) ᴗ (A ᴗ C) 

(b) (A ᴗ B) ᴗ (A ᴗ C)                       (d) (A) ᴗ (B ᴒ C ) 

 

36. jke euksgj us Hkkjrh; LVsV cSad esa 2 o’kZ ds fy, ₹ 4000 tek fd,A 10% 

izfro’kZ dh nj ls v)Zokf’kZd pØo`f) C;kt dh nj ls feJ/ku gksxk 
 

(a) ₹ 4840           (b) ₹ 4410       (c) ₹ 4585           (d) ₹ 4862 

 



37. ;fn vfr vko”;d oLrqvksa dk vkSlr ewY;  1990 o 1992 esa Øe”k% ₹ 450 rFkk 

₹ 765 gS] rc 1990 ds vk/kkj ij 1992 dk ewY; lwpdkad gS 
 

(a) ₹ 270        (b) ₹ 225     (c) ₹ 315        (d) ₹ 170 

 

38. dqekj ,d oLrq ₹ 21 esa csprk gS ftlls mldks mrus izfr”kr dh gkfu gksrh gS 

ftrus dh mlus oLrq Ø; dh FkhA oLrq dk Ø; ewY; gksxk 
 

(a) ₹ 21 ;k ₹ 100             (b) ₹ 36 ;k ₹ 27 

(c) ₹ 28 ;k ₹ 43                         (d) ₹ 30 ; ₹ 70 

 

39. fdlh f=Hkqt dh Hkqtkvksa ds e/;&fcUnqvksa dks Øe”k% tksM+us ls cus pkj f=Hkqt 

gksrs gSa 
 

(a) lef}ckgq f=Hkqt 

(b) leckgq f=Hkqt 

(c) le:i ijUrq lokZaxle f=Hkqt ugha 

(d) lokZaxle f=Hkqt 

 

40. ,d leprqHkqZt ftldh ,d Hkqtk 25 lseh ,oa ,d fod.kZ dh yEckbZ 30 lseh gS] 

dk {ks=Qy gksxk 
 

(a) 150 oxZ lseh                  (b) 200 oxZ lseh 

(c) 250 oxZ lseh                  (d) 600 oxZ lseh 

 

41. ,d le’kV~Hkqt ftldh izR;sd Hkqtk 2 lseh gS] dk {ks=Qy gksxk 
 

(a) 8 oxZ lseh                   (b) 6√3 oxZ lseh 

 

(c) 
25

2
 oxZ lseh                    (d) 18 oxZ lseh 

 



42. 20 lseh Hkqtk okys ?ku ls ,d cM+s&ls&cM+k “kadq dkV dj cuk;k tkrk gS 

tcfd “kadq dk vk/kkj ?ku ds vk/kkj ij gh gS] rc “kadq dk lEiw.kZ i`’B gksxk 
 

(a) 100 (√5 + 1) π oxZ lseh 

(b) 100 (√5 – 1) π oxZ lseh 

(c) 100 √5 π oxZ lseh 

(d) 500 (√5 + 1) π oxZ lseh 

 

43. ;fn S = { 0, 1, 5, 4, 7}, rc leqPp; S esa mileqPp;ksa dh dqy la[;k gksxh 
 

(a) 64         (b) 32        (c) 40        (d) 20 

 

44. fdlh o`Ùk dh nks lekUrj thok,¡ tks dsUnz ds ,d gh vksj gSa] Øe”k% 8 lseh o 6 

lseh yEch gSaA ;fn muds chp dh nwjh 1 lseh gS] rks o`Ùk dh f=T;k dh yEckbZ 

gS 
 

(a) 6 lseh          (b) 5 lseh      (c) 4 lseh        (d) 4-5 lseh 

 

45. A vkSj B dsUnz okys nks o`Ùk ftudh f=T;k,¡ 5 lseh o 3 lseh gSa] ,d&nwljs dks 

vUr% Li”kZ djrs gSaA ;fn js[kk[k.M AB dk yEc lef}Hkktd cM+s o`Ùk ls P o Q 

ij feyrk gS] rc PQ dh yEckbZ gksxh  

 

(a) 2√6 lseh    (b) 4 lseh         (c) √34 lseh     (d) 4√6 lseh 

 

46. ,d cká fcUnq O ls [khaph xbZ Nsnd js[kk fn, gq, o`Ùk dks fcUnq A vkSj B ij 

bl izdkj dkVrh gS fd OA = 4 lseh ,oa OB = 9 lseh] rks fcUnq O ls bl o`Ùk 

ij [khapha xbZ Li”khZ dh yEckbZ gksxh 
 

(a) √13 lseh         (b) √5 lseh   (c) 6 lseh    (d) √97 lseh 

 



47. ;fn x - 
1

x
 = 2, rks x4 + 

1

x4
 dk eku gksxk 

 

(a) 4                                 (b) 8 

(c) 12                               (d) 34 

 

48. log10 (x + 1) – log10(x – 1) = 1 esa x dk eku gS 
 

(a) 
1

2
                              (b) ± 3 

 

(c) 
9

11
                                (d) 

11

9
 

 

49. 2 log (
11

13
) + 2 log (

130

33
) – log (

4

9
) dk eku gS 

 

(a) 2 44 31                      (b) 2 log 2 

 

(c) log 
26

11
                           (d) 2 log 5 

 

50. ;fn 2 x3 + 4x2 + 2 ax + b, (x2 – 1) ls iw.kZr% foHkkftr gks tk,] rks a vkSj b 
ds eku Øe”k% gksaxs 
 

(a) 1, 3                              (b) -1, - 4 

(c) -1, 4                             (d) 1, - 2 

 

 

 

Hkkx 2 HkkSfrdh ,oa jlk;u 

 

51. ijek.kq Øekad 7 okys rRo ls jklk;fud xq.kksa esa vf/kd lekurk j[kus okys 

rRo dk ijek.kq Øekad gksxk 



 

(a) 19                                          (b) 15 

(c) 13                                          (d) 17 

 

52. lehdj.k SO2 + 2H2S → 3S + 2H2O esa ftl inkFkZ dk vkWDlhdj.k gks jgk 

gS] og gS 
 

(a) H2S                     (b) SO2 

(c) lYQj                     (d) H2O 

 

53. “kq) ckWDlkbV esa fo|qr vi?kVu ds fy, fuEu esa ls dkSu&ls inkFkZ feyk, tkrs 

gSa\ 
 

(a) fQVdjh rFkk Øk;ksykbV 

(b) dSfY”k;e ¶yksjkbM rFkk Øk;ksykbV 

(c) QsYlikj rFkk ,syqfeuk 

(d) ¶yqvksjLikj rFkk flfydkWu 

 

54. n- leku pkydksa dks lekUrj Øe esa tksM+us ij ifj.kkeh izfrjks/k x izkIr gksrk 

gSA tc bu n pkydksa dks Js.khØe esa tksM+sa] rks ifj.kkeh izfrjks/k gksxk  
 
 

(a) 
x

n2
                           (b) nx 

(b) n2x                        (d) nx2 

 

55. ,d gh nkc vkSj rki ij /ofu dh pky lcls vf/kd gksxh 
 

(a) ukbVªkstu esa                            (b) vkWDlhtu esa 

(c) dkcZu MkbvkWDlkbM esa         (d) gkbMªkstu esa 

 

56. ik¡p yhVj csUthu iznk; djuk gSA iznk; djus okyh csUthu dk Hkkj gksxk 



 

(a) xzh’e esa B.M ls vf/kd 

(b) B.M esa xzh’e ls vf/kd 

(c) xzh’e rFkk B.M esa leku 

(d) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

 

57. esFksu vkSj vkWDlhtu dh leku ek=k dks ,d [kkyh crZu esa 25°C ij feyk;k 

x;k gSA dqy nkc esa vkWDlhtu }kjk yxk vkaf”kd nkc gksxk 
 

(a) 
1

3
                                   (b) 

2

3
 

 

(b) 
1

2
                                  (d) 

1

2
 X 

273

298
 

 

 

58. xqf.kr vuqikr dk fu;e fuEu esa ls fdu nks ;kSfxdksa }kjk iznf”kZr gksxk\ 
 

(a) NaCl o NaBr                      (b) H2O o D2O 

(c) NaOH o KOH                     (d) SO2 o SO3 

 

59. 4-2 xzke eSXuhf”k;e dkcksZusV dks xeZ djus ij izkIr dkcZu MkbvkWDlkbM xSl 

dk lk-rk-nk- ij vk;ru gksxk 
 

(a) 22-4 yhVj                         (b) 11-2 yhVj 

(c) 1- 12 yhVj                        (d) 2-24 yhVj 

 

60. ,d rRo XCl3, X2O5 vkSj Ca3X2 lw= okys ;kSfxd cukrk gS] ysfdu XCl5 ugha 

cukrk gSA fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk rRo X gks ldrk gS\ 
 

(a) B      (b) Al          (c) N           (d) P 

 



61. ,d xSl gkbMªkstu xSl ls 
1

5
 xquk T;knk nj ls folftZr gksrh gSA xSl dk 

v.kqHkkj gksxk 
 

(a) 50                          (b) 25 

(c) 25√2                     (d) 50√2 

 

 

62. gkbMªkstu xSl ls Hkjs ,d ik= esa fiLVu yxk;k x;k gSA bldk vk;ru 1 

yhVj gS rFkk xSl 
1

2
 ok;qe.Myh; nkc ij gSA leku rkiØe T ij fiLVu dks 

rc rd pyk;k tkrk gS tc rd xSl dk vk;ru 
1

2
 yhVj u gks tk,A 

 

bldk vfUre nkc gksxk 

 

(a) 
1

2
 ok;qe.Myh;                       (b) 

1

2
 ok;qe.Myh; 

 

(c) 
1

2
 ok;qe.Myh;             (d) 

1

2
 ok;qe.Myh; 

 

63. fdlh inkFkZ ds tyh; ?kksy dk fo|qr vi?kVu djus ij ,sFksu izkIr gksrh gS] og 

inkFkZ gS 
 

(a) ,slhfVd vEy             (b) ,sflVkekbM 

(c) iksVSf”k;e ,slhVsV          (d) iksVSf”k;e lDlhusV 

 

64. fuEufyf[kr gkbMªksdkcZuksa esa ls dkSu&lk gkbMªksdkcZu ,sY;qehfu;e dkckZbM 

(Al4C3) rFkk ty dh vfHkfØ;k ls mRiUu izeq[k dkcZfud mRikn gS\ 
 

(a) ,sFksu     (b) ,sFkhu     (c) ,sFkkbu     (d) esFksu 

 

65. d`f=e js”ke fuEu esa ls fdlls rS;kj fd;k tkrk gS\ 
 

(a) xSysDVksl     (b) ySDVksl     (c) ekYVksl    (d) lSyqyksl 



 

66. ty ds fdlh uewus esa 68 ppm CaSO4 rFkk 19 ppm MgCl2 ik;k x;kA ty dh 

dqy dBksjrk gksxh 
 

(a) 140 ppm     (b) 280 ppm    (c) 50 ppm     (d) 70 ppm 

 

67. ,d izdk”k dh fdj.k ok;q ls gksdj ,d nzO; esa ls xqtjrh gS] rks 15° ls 

fopfyr gks tkrh gSA ;fn vkiru dks.k dk eku 60° gS] ml nzO; dk 

viorZukad gksxk 
 

(a) √
2

3
         (b) √

3

2
         (c) 

√3

2
       (d) 

sin60°

sin15° 

 

68. ,d oLrq ij 6-0 U;wVu ,oa 8-0 U;wVu ifjek.k ds nks cy dk;Zjr~ gSaA bu nksuksa 

cyksa dk ifj.kkeh dHkh Hkh ugha gks ldrk gS 
 

(a) 1-0 U;wVu                        (b) 2-0 U;wVu 

(c) 10-0 U;wVu                     (d) 14-0 U;wVu 

 

69. fuEu esa ls fdu HkkSfrd jkf”k;ksa ds leku foeh; lw= ugha gSa\ 
 

(a) cy ,oa nkc            (b) dk;Z ,oa ÅtkZ 

(c) vkosx ,oa laosx             (d) Hkkj ,oa cy 

 

70. fuEu esa ls vf/kdre v.kq fdlesa gSa\ 
 

(a) 10 xzke gkbMªkstu 

(b) 10 xzke vkWDlhtu 

(c) 10 xzke ukbVªkstu 

(d) 10 xzke dkcZu MkbvkWDlkbM 

 



71. tc dkWij lYQsV ds ?kksy esa 10 feyh ,sfEi;j /kkjk 96500 lsd.M rd izokfgr 

dh tkrh gS] rc Cu dh ek=k fo{ksfir gksxh 
 

(a) 0-318 xzke                      (b) 31-8 xzke 

(c) 3-18 xzke                      (d) 6-36 xzke 

 

72. fdlh rRo dk ijek.kq Hkkj 39 gSA blds ukfHkd esa U;wVªkWuksa dh la[;k izksVkWuksa dh 

la[;k ls ,d vf/kd gSA blds ijek.kq esa izksVkWu] U;wVªkWu rFkk bysDVªkWuksa dh 

la[;k Øe”k% gksxh 
 

(a) 19, 20, 19                          (b) 19, 19, 20 

(c) 20, 21, 19                          (d) 20, 19, 20 

 

73. ty esa dBksjrk fuEu vk;uksa dh mifLFkfr ls gksrh gS 
 

(a) Na +, K +                            (b) Ca 2+, Mg 2+ 

(c) Al 3+, K +                            (d) O 2-, S 2- 

 

74. 1 uSuksehVj ds rqY; gS 
 

(a) 109 feeh   (b) 10-6
 lseh   (c) 10-7

 lseh    (d) 10-9
 lseh 

 

75. ikuh ij rSjrh fdlh oLrq dk vkHkklh Hkkj gS 
 

(a) oLrq ds okLrqfod Hkkj ds rqY; 

(b) “kwU; 

(c) oLrq ds Hkkj rFkk nzo ds Hkkj ds vUrj ds rqY; 

(d) oLrq dk Hkkj ,oa ml ij dk;Zjr~ Åijh iz.kksn 

 

76. ,d xsan dks 20 eh dh Å¡pkbZ ls fxjk;k tkrk gSA mlh Å¡pkbZ ls 1 lsd.M ckn 

nwljh xsan dks fxjk;k tkrk gSA 2 lsd.M ckn nksuksa xsanksa ds chp dh nwjh gksxh 
¼fn;k gS] g = 9-8 eh@ls2½ 



 

(a) 4-9 eh               (b) 19-6 eh 

(c) 24-5 eh                     (d) 9-8 eh 

 

77. ,d isVªksy uewus esa 30% n- gsIVsu gSA bl uewus dh vkWDVsu la[;k gS 
 

(a) 30          (b) 70      (c) 15     (d) 35 

 

78. vk;ksMhu tkfr;ksa dk vkdkj vuqlj.k djrk gS 
 

(a) l+ < l< l-                        (b) l+ < l- < l 

(c) l- < l+ < l                       (d) l< l- < l+ 

 

79. ukbVªkstu ds ,d vkWDlkbM dk v.kqHkkj 30 gSA bl ;kSfxd ds ,d v.kq esa 

bysDVªkWuksa dh dqy la[;k gksxh 
 

(a) 27      (b) 15      (c) 14          (d) 46 

 

80. ;fn W xzke /kkrq dSFkksM ij Q dwykWe fo|qr vkos”k izokfgr gksus ls tek gksrh 

gS] rks W lekuqikrh gS 
 

(a) Q ds                          (b) Q2 ds 

 

(c) 
1

Q
 ds                            (d) 

1

Q2 ds 

 

81. A, B ,oa C rRoksa ds ijek.kq Øekad Øe”k% Z – 1, Z rFkk Z + 1 gSaA B rRo ,d 

vfØ; xSl gS ftldk ijek.kq Øekad 18 gSA A o C ls cuus okys ;kSfxd esa cU/k 

gksxk 
 
(a) lgla;ksth   (b) vk;fud    (c) /kkfRod    (d) gkbMªkstu 



 

82. fdlh ofuZ;j dSyhilZ ls fdlh ,d dye dk O;kl ukius ij eq[; iSekus dk 

ikB~;kad 1-25 lseh rFkk ofuZ;j iSekus dk ikB~;kad 10 [kkus vkrk gSA ;fn 

ofuZ;j iSekus ds 20 Hkkx eq[; iSekus ds 19 [kkuksa ds cjkcj gSa rFkk eq[; iSekus 

ds ,d [kkus dk eku 0-5 feeh gS] rks dye dk O;kl gksxk 
 

(a) 1-275 lseh                  (b) 1-50 lseh 

(c) 1-45 lseh                   (d) 1-445 lseh 

 

83. ,d O;fDr ,d nhokj dks /kDdk nsrk gS ij foLFkkfir djus esa vlQy jgrk gS 

og djrk gS 
 

(a) dksbZ Hkh dk;Z ugha 

(b) _.kkRed dk;Z 

(c) /kukRed fdUrq vf/kdre dk;Z ugha 

(d) vf/kdre dk;Z 

 

84. 1 xzke vkSj 4 xzke nzO;eku dh nks oLrq,¡ ,d gh xfrt ÅtkZ ls xfr dj jgh 

gSaA muds js[kh; laosxksa ds ifjek.kksa dk vuqikr gksxk 
 

(a) 4 : 1           (b) √2 : 1       (c) 1 : 2              (d) 1 : 16 

 

85. ,d ;kSfxd esa X rRo ds gj 2 ijek.kqvksa ij 3 ijek.kq lYQj ds ekStwn gSaA 

vxj bl ;kSfxd ds 10 xzke esa 1-87 xzke lYQj gS] rks X rRo dk ijek.kq Hkkj 

gksxk 
 

(a) 27          (b) 69.7        (c) 93         (d) 209 

 

86. fuEu esa ls dkSu MkbvkWDlkbM gS\ 
 

(a) Na2O2                       (b) BaO2 

(c) PbO2                         (d) H2O2 



 

87. lgla;ksth ;kSfxdksa dh rqyuk esa fo|qr la;ksth ;kSfxdksa ds lkekU;r% gksrs gSa 
 

(a) mPp xyukad rFkk mPp DoFkukad 

(b) fuEu xyukad rFkk fuEu DoFkukad 

(c) fuEu xyukad rFkk mPp DoFkukad 

(d) mPp xyukad rFkk fuEu DoFkukad 

 

88. + 1μ C vkSj + 5 μ C ds nks vkos”k ,d&nwljs ds ikl j[ks gSaA muds Åij yxus 

okys cyksa dk vuqikr gksxk 
 

(a) 1 % 5                      (b) 1 % 1 

(c) 5 % 1                      (d) 1 % 25 

 

89. ¶;wt rkj cuk gksrk gS 
 

(a) rk¡cs dk                                      (b) VaxLVu dk 

(c) lhlk&fVu dh feJ/kkrq       (d) ukbØkse feJ/kkrq 

 

90. ysDyka”kh lsy esa bysDVªksykbV mi;ksx esa yk;k tkrk gS 
 

(a) H2SO4        (b) H2O       (c) NH4Cl         (d) HCl 

 

91. lksus ds rkj dk fof”k’V izfrjks/k p gSA tc bldh yEckbZ nksxquh c<+k nh tkrh 

gS] rks bldk fof”k’V izfrjks/k gks tk,xk 
 

(a) p        (b) 2 p        (c) 
p

2
           (d) 

p

4
 

 

92. ,d pqEcdh; lqbZ dks vleku pqEcdh; {ks= esa j[kk tkrk gS] rc pqEcdh; lqbZ 

ij dk;Zjr~ jgrk gS 
 



(a) dqN cy vkSj dqN cy&vk?kw.kZ 

(b) dqN cy ijUrq cy&vk?kw.kZ ugha 

(c) dqN cy&vk?kw.kZ ijUrq cy ugha 

(d) u rks cy vkSj u cy&vk?kw.kZ 

 

93. ,d gh vkdkj ds nks xksys ,d gh /kkrq ds cus gSaA ,d [kks[kyk gS vkSj nwljk 

BkslA mudks ,d gh rki rd xeZ fd;k tkrk gS 
 

(a) nksuksa xksys cjkcj QSysaxs 

(b) [kks[kyk xksyk Bksl xksys ls vf/kd QSysxk 

(c) Bksl xksyk [kks[kys xksys ls vf/kd QSysxk 

(d) nksuksa xksys ,d gh fLFkfr esa jgsaxs vkSj QSysaxs ugha 

 

94. /ofu dh rhozrk 10 lseh eksVh nhokj ls xqtjus ij 20% ?kVrh gSA ,slh gh 20 

lseh eksVh nhokj ls xqtjus ij /ofu dh rhozrk dqy fdrus izfr”kr ?kVsxh\ 
 

(a) 30                            (b) 36 

(c) 40                            (d) 80 

 

95. ,d O;fDr dh ckbZa vk¡[k esa fudV n`f’V nks’k gS vkSj mldk nwj dk fcUnq 2 eh 

gS mldh nkbZa vk¡[k esa nwj n`f’V nks’k gS vkSj mldk fudV fcUnq 75 lseh gSA 

mlds fy, vko”;d ysUlksa dh “kfDr Øe”k% gksxh 
 

(a) – 1 Mk;ksIVj] 2-7 Mk;ksIVj 

(b) – 0-5 Mk;ksIVj] 2-7 Mk;ksIVj 

(c) – 2 Mk;ksIVj] 4 Mk;ksIVj 

(d) – 3 Mk;ksIVj] 5 Mk;ksIVj 

 

96. ,d la;qDr lw{en”khZ ds vfHkn`”;d ds }kjk /̥ izfrfcEc curk gS vkSj usf=dk 

}kjk /ₑ izfrfcEc curk gS] rks 
 

(a) /̥ dkYifud gS vkSj /ₑ okLrfod 

(b) /̥ okLfod gS vkSj /ₑ dkYifud 



(c) /̥ vkSj /ₑ nksuksa okLrfod gSa 

(d) /̥ vkSj /ₑ nksuksa dkYifud gSa 

 

97. lcls vf/kd viorZukad gksrk gS 
 

(a) gjs izdk”k dk                                (b) ihys izdk”k dk 

(c) yky izdk”k dk                             (d) cSaxuh izdk”k dk 

 

98. ,d tfu= 
 

(a) jklk;fud ÅtkZ dks fo|qr ÅtkZ esa cnyrk gS 

(b) jklk;fud ÅtkZ dks ;kfU=d ÅtkZ esa cnyrk gS 

(c) ;kfU=d ÅtkZ dks fo|qr ÅtkZ esa cnyrk gS 

(d) fo|qr ÅtkZ dks ;kfU=d ÅtkZ esa cnyrk gS 

 

99. ysUt dk fu;e fdlds laj{k.k ls lEcfU/kr gS\ 
 

(a) vkos”k 

(b) ÅtkZ 

(c) nzO;eku 

(d) laosx 

 

100. nks lh/ks yEcs lekUrj rkj ,d&nwljs ls 2r dh nsjh ij gSaA izR;sd rkj esa ls 

/kkjk i ,d gh fn”kk esa cg jgh gSA nksuksa rkjksa ds chp ,d fcUnq ij tks izR;sd 

rkj ls r nwjh ij gSa] pqEcdh; {ks= dh rhozrk gksxh 
 

(a) 
i

r
                                         (b) 2

i

r
 

 

(c) 
4i

r
                                         (d) “kwU; 

 
 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

  


